Udalost jako celek

Svét kolem nas je plny udélosti, ale vétSinou to nejsou udalosti ,,pravé, tj. nejsou
vnitfné integrovany jako celek. To ovSem neznamen4, Ze vSechno to, co jsem zahrnuli
pod terminem ,,udalosti nepravé“ jsou pouhé hromady. Svét neni skladiSté ,véci,
protoZe ty ,véci‘ nejsou pouhé mrtvé predméty, nybrz vzajemné na sebe tim ¢i onim
zplsobem reaguji a tedy také navazuji, takze vytvareji nikoli hromady, nybrz

jakasi ,spolecenstvi‘ rlizného typu. Takovym spolecenstvi je tieba biotop, napf. louka
nebo les, coZ zfejmé nejsou pouhé hromady rostlin nebo stromi; v jistém smyslu
miZeme mluvit o tom, Ze les nebo louka Ziji ur¢itym zptisobem a Ze néjak ,reaguji“
tfeba na povoden nebo dlouhé sucho atd. Ve skuteCnosti to ovSem neni skutecné
reagovani, protoZe reakce je akce, a akce mliZe byt provedena jenom aktivnim
subjektem. Pro¢ nemiZeme les oznacit resp. kvalifikovat jako subjekt? ProtoZe jeho
s,reagovani“ (presné kvazi-reagovani) neni ve skute¢nosti integrovano jako akce
celého lesa, nybrz jde jen o ,hromadnou akci‘ mnoha subjektli. Které subjekty
miZeme povaZovat sa akce-schopné? A proc jen ty? ProtoZe jednotlivé rostliny,
jednotlivé stromy (a vSechny dalsi jednotlivé Zivé organismy, které se na
shromadném projevu“ lesa jako ,Zivého‘ spolu podileji, nejsou zase pouhym
hromadnym jevem spolupracujicich nizsich subjektdi, nybrz jejich aktivity mohou byt
v jistém rozsahu (a za jisté podrizenosti ,,celku®) sjednoceny (integrovany)

k urcitému ,cili‘. To znamena, Ze eventudlni nizsi ,,subjekty“ (jako jsou napt. organy
rostlinného téla, nebo treba aZ burky jednotlivych organti a tkani etc.) jsou efektivné
zapojeny do Zivota celého stromu zptisobem, k némuz naproti tomu v lese nebo

v louce nenajdeme analogie. Strom nebo rostlina jsou zkratka skute¢né ,jednotky*,
zapojeny jsou vyznamneé pozmeénény (Ci spiS pozmérnovany, jde pfece o procesy!),
takZe je mliZeme opravnéné nazyvat jako ,télické“. Jednotlivé rostliny nebo strom
maji télicky charakter svého (tj. subjektniho) Zivota, kdeZto louka nebo les Zadna
spolecna télos nemaji. Nejsou skutecné sjednoceny ve skutecny celek, i kdyz jim
nékteré rysy celostnosti nechybi (ale jsou zcela zavislé na spoluZiti ve spolecenstvi,
nikoli v zacilené spolu-praci k jednotnému cili.
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